



中國公安部部長助理劉忠義率領天經秦緬友誼大橋前往緬甸妙瓦底，了解反電詐情況。

# 公安部領導昨赴泰緬邊境 七千「豬仔」獲救 最快今日遣返

## 「賣豬仔」揭秘 10



中國和東南亞多國政府通力合作打擊電詐團夥，緬甸妙瓦底眾多電詐園土崩瓦解。大公報記者昨日在泰緬邊境目睹，中國公安部部長助理劉忠義經泰國到妙瓦底，向泰國及緬甸方面了解鑷除電詐窩點、解救被困人員具體情況。劉忠義早前表示，已掌握妙瓦底36個由中國人經營的大型電詐團夥，涉及十萬名相關人員。他同時透露，在獲得泰方同意下，設立中泰協調中心，共同打擊電詐活動。

大公報記者獲悉，此輪打擊行動有約7000「豬仔」將被遣返，泰國最快從今日開始，每日接收500名來自緬甸電詐園區的被困人員，再遣返他們回國。

大公報調查組泰緬邊境報道 余風(文)  
調查組(圖、攝錄) 融媒組(製作)



▲中國公安部部長助理劉忠義昨日到泰緬友誼大橋，了解電詐團受害者遣返安排。



掃一掃有片睇

### 中國政府擬安排包機接回

昨日上午10時30分，中國公安部部長助理劉忠義及其代表團一行26人，抵達泰國廊曼國際機場，隨後乘坐飛鳥航空航班前往泰國湄索國際機場。下午約一時，劉忠義及其代表團從泰國1號橋出發前往緬甸妙瓦底。大公報記者獲悉，劉忠義此次前往妙瓦底，與緬甸內政部長等人會面，並前往瑞古地區。該地區是緬甸當局篩查被誘騙中國公民的地方。預計首批500名中國公民最快今日將被帶回泰國境內，消息指中國政府擬安排包機從湄索國際機場接回這些人員。

昨天，泰國人民黨議員、國家戰略與改革委員會主席、邊境事務與國家安全委員會主席簡西曼·羅姆及其委員會成員前往了湄索縣進行實地考察。

### 設中泰協調中心打擊電詐

劉忠義在今年1月29日曾經去過湄索，他當時表示，根據資料，已掌握活躍在妙瓦底地區36個電詐園區的資料，涉及約十萬名相關人員，受騙者涉及全球，其中超過一半是中國人。不少受害者被高薪誘騙至電騙園區後，便遭受到不同程度的虐待及毆打，甚至被拘留，有些人更因此失去生命。劉忠義提議設立中泰協調中心共同打擊電詐集團，而此建議亦獲得泰方同意。

### 促泰封電詐團夥資金渠道

中方也促請泰國當局協助確認仍被扣押在緬甸的中國受害者，希望他們盡快獲得釋放；同時希望泰國封鎖這些電詐團夥獲取資金的渠道，斷絕他們的後路。在中國與東南亞多國的合作框架下，泰國同意中方的提議，雙方交換有關電詐團夥的訊息，並提議中國牽頭召開區域會議，邀請緬甸、老撾和柬埔寨一起探討如何解決電詐問題。

據大公報記者了解，泰國及緬甸連日來持續對邊境的電詐園區加強打擊，緬甸官方於本月12及13日在緬甸東部邦大其力鎮，逮捕29名涉嫌非法網路賭博、金融詐騙的嫌疑犯，被捕人員包括7名泰國人、22名緬甸人，現場並查獲大量電腦、手機、車輛等作案工具。

大公報記者獲悉，泰國最快從今日(17日)開始，每日接收500名來自緬甸的「豬仔」，交接地點在湄索通往緬甸的二號泰緬友誼大橋。

據悉，妙瓦底電詐園內的「豬仔」數以萬計，首階段將有7000名外國人被送到泰國，但具體實施必須考慮每個人及其國家的具體情況而定。患病及有傷的人會獲優先安排遣返。對於接收人員和設施，泰方表示已做好充分準備，已安排260人處理今次的遣返和協調工作，如有需要泰方隨時增加人手。

相關新聞刊 A2



## 泰緬友誼橋 將作遣返通道

**充分準備** 中國公安部部長助理劉忠義昨日率團前往泰國，並從泰緬友誼大橋親自到妙瓦底，這座橋也將是日後遣返「豬仔」的主要通道。

### 原運貨物之用

泰國與緬甸之間，相隔一條莫艾河

(Moei River)，兩國之間有兩個主要通道，分別是供旅客過關的一號泰緬友誼大橋，以及供運貨使用的二號泰緬友誼大橋，兩橋的通關時間為早上六時半至下午六時。

當地人向大公報記者表示，一號泰緬友誼大橋主要是人行通道。如運送大型的貨物過關，需使用附近的二

號泰緬友誼大橋，該橋經常有大型貨櫃車出入，將貨物運往緬甸。由於二號泰緬友誼大橋較為偏遠，使用量較低，早前曾一度封閉。為方便「豬仔」過境，該橋近期再度重開，屬特事特辦，把獲救的「豬仔」利用此橋運往泰國。

大公報調查組泰緬邊境報道(余風)

## 連日大清查 部分園區圖匿藏「豬仔」

**湄湄合作** 在中國和東南亞國家聯手打擊下，緬甸妙瓦底電詐園區正在崩離析，園區內氣氛緊張。自本月13日起，當地軍閥突然出動大批軍人清查克倫邦地區(Karen State)及亞太城，搜出數以千計的「豬仔」。本月14日晚約7時，克倫邦地區約有200人的身份已被確認，稍後便會按程序移交泰國，並遣返各自國家。此外，前晚十時起，亞太城內多幢大廈均進行大清查，在樓宇內的所有人均要下樓接受問話，人數超過一千人。

### 軍車護送「豬仔」等待送往泰國

面對緬甸克倫邊防軍(BGF)的清理，有部分園區拒絕配合，部分「豬仔」被藏在園區內各大樓的樓頂。到昨天下午，電詐園內的營救行動持續，數輛軍車昨日載着大批「豬仔」，在克倫邊防軍開路護送下，由妙瓦底園區暫時送往水溝谷監獄，等待近日送往泰國。

熟悉緬甸內幕的人士表示，此次地方武裝願意出手，是礙於強大壓力，不排除還會留一手，準備將來再幹。因為地方軍閥與電詐集團

關係千絲萬縷，從中獲得巨大利益。

### 六國攜手「海鷗行動」逮7萬疑犯

為促進地區和平、穩定與全面發展，由中國主導成立、在2016年啟動的湄湄合作機制，中國、老撾、緬甸、泰國、柬埔寨和越南等六國，通過設立湄湄流域綜合執法中心，開展聯合執法行動。

湄湄執法合作中心在去年8月至12月組織實施「海鷗」聯合行動，共同打擊區域電訊網絡詐騙，逮捕7萬多名疑犯。

湄湄執法合作中心上月21日在雲南昆明召開「海鷗」聯合行動會議，一致表示將加強全方位合作，全力協調解救被困電詐園人員，緝捕犯罪集團頭目，搗毀電詐窩點。此次會議為近期一連串跨國行動打下了基礎。

大公報調查組泰緬邊境報道(余風、苑向芹)



▲亞太城連日被清查，在樓宇內的所有人均要下樓接受問話。

▶數輛軍車昨日載着大批「豬仔」，在克倫邊防軍開路護送下，由妙瓦底園區救出，等待近日送往泰國。



## 「一國兩制」實踐新階段

詳刊 A11

《大公報》「一國兩制」實踐新階段筆談專欄今天刊出著名學者、香港中國學術研究院研究員陳欣新的文章《完善選舉制度為高質量發展提供制度保障》。

## 完善選舉制度為高質量發展提供保障

文章認為，香港特區的資本主義地方民主選舉制度建設雖然起步相對較晚，實踐經驗較少，但是在當代社會獨特的「一國兩制」條件下，完全有可能為發展完

善中國特色香港資本主義社會提供重要的制度保障，完全有可能實現對其他資本主義國家和地區而言具有借鑒意義的探索。

責任編輯：黃皓林 美術編輯：徐樹雅



報料熱線 9729 8297  
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測  
天晴乾燥  
17°C-21°C

督印：大公報(香港)有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com  
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com  
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司  
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓